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Prva hirurška klinika renovirana nakon nekoliko decenija 

Posle nekoliko decenija, renovirana je kompletna jedinica intenzivne nege Klinike za digestivnu hirurgiju 
poznatije kao Prva hirurška klinika Kliničkog centra Srbije. Profesor doktor Velimir Marković kaže da će 
pacijenti dobiti daleko bolje uslove za kvalitetno i komforno lečenje. 

Na Prvoj hirurškoj klinici, godišnje se uradi oko 4.000 operacija, a više od 60 odsto njih su najsloženije 
onkološke operacije. 

Jedinica intenzivne nege je renovirana od poda do plafona, sve je novo, a nabavljeni su i novi aparati. 

Profesor doktor Velimir Marković kaže da je razumevanjem i angažovanjem Ministarstva zdravlja i 
uprave Kliničkog centra Srbije došlo do realizacije nečega što na toj klinici nije rađeno decenijama.  

"Dobićemo dobar komfor za rad, a ono što je najbitnije, naši pacijenti će dobiti daleko bolje uslove za 
kvalitetno lečenje", ističe doktor Marković. 

Kaže da je porast malignih oboljenja prisutan, pogotovo u nekim oblastima kao što je kolorektalna 
hirurgija, ali da su mnogo bolji dijagnostika, načini lečenja, a samim tim i rezultati.  

"Ova kuća se vodi kao lider u abdomenalnoj hirurgiji, ne samo u Srbiji nego i u regionu. Imamo žive 
kontakte sa najkvalitetnijim i najelitnijim ljudima koji se bave hirurgijom u Evropi i svetu", navodi 
Marković. 

Ističe da je u poslednjih par godina zaposleno devet mladih doktora.  



 
 

"Ti ljudi su imali sve kvalitete i preporuke svojih mentora. Opravdali su poverenje. Uvek nam fali i uvek 
nam treba još mladih ljudi. Mislim da će se ta vrata otvoriti vrlo brzo. Imamo mnogo mladih i 
perspektivnih ljudi", kaže doktor Marković. 

Naglašava da liste čekanja nisu drastično velike. 

"Bez obzira na to što se kaže karcinom, naši pacijenti mogu da sačekaju i do dva meseca. Neki čekaju 
više, pogotovo ako su benigna oboljenja u pitanju jer prednost apsolutno imaju maligni bolesnici", 
objašnjava doktor Velimir Marković. 

 

 

Posle 30 godina nova "šok soba" na VMA 

Prvi put posle trideset godina, izvršili smo potpunu rekonstrukciju "šok sobe", obezbedili apsolutno 
najbolju opremu koja postoji na tržištu i omogućili da ovaj prostor ne zaostaje ni za jednom svetskom 
bolnicom, istakao je ministar Aleksandar Vulin na VMA. U tom prostoru se leče najteže kategorije 
pacijenata, a to su životno ugroženi pacijenti, kaže načelnik Klinike za anesteziologiju i intenzivnu 
terapiju VMA Ivo Udovičić. 

Ministar odbrane Aleksandar Vulin rekao je da je Vojnomedicinska akademija sigurno jedna od 
najpoštovanijih zdravstvenih ustanova u čitavom našem sistemu, ne samo u vojnom, već i u civilnom, i 
ne samo u Srbiji, već i šire. 



 
 

Ali da bi mogla to i da ostane, da bismo sjajnu reputaciju koju VMA uživa mogli i da očuvamo, moramo, 
kaže ministar, da neprekidno ulažemo u njen razvoj i u osavremenjavanje njene opreme. 

"Zato smo, prvi put posle 30 godina, izvršili potpunu rekonstrukciju ‘šok sobe’, obezbedili apsolutno 
najbolju opremu koja postoji na tržištu i omogućili da ovaj prostor ne zaostaje ni za jednom svetskom 
bolnicom", istakao je Vulin, koji je obišao rekonstruisani deo Klinike za anesteziologiju i intenzivnu 
terapiju Vojnomedicinske akademije.  

Kako je naglasio ministar odbrane, to je veoma važno za sve pacijente VMA, i vojne i civilne osiguranike. 

"Međutim, sve ovo ne bi bilo dovoljno, i ne bi bilo moguće, da ne činimo velike napore da se zanovi 
kadar, da se obezbede bolji uslovi rada zaposlenih na VMA. Prošle godine smo primili više od 400 
medicinskih radnika u stalni radni odnos, što se takođe, nije radilo, poslednjih 30, a možda i više godina. 
Mi smo prepoznali da je radnik na VMA, lekar, medicinska sestra, da su svi ti ljudi koji brinu o našim 
pacijentima na VMA, zapravo, najvažniji i da se o njima na prvom mestu mora voditi računa", istakao je 
Vulin. 

On je naglasio da je veoma ponosan i zahvalan svima na VMA i Upravi za vojno zdravstvo što je ta Klinika 
rekonstruisana. Kaže da danas ovde imamo najsavremeniju "šok sobu" u Srbiji. 

"Nadam se da ćemo već idućeg meseca obezbediti prijem za više od 100 novih zaposlenih u vojnom 
zdravstvu. Svako ulaganje u vojno zdravstvo se isplati i svako ulaganje u vojno zdravstvo utiče na kvalitet 
života svih, ne samo vojnih osiguranika nego i civila. Svako ulaganje u vojno zdravstvo jeste ulaganje u 
bolji i kvalitetniji život svakoga od nas", rekao je Vulin. 

Govoreći o značaju rekonstruisane Klinike za tu vojnomedicinsku ustanovu, načelnik hirurške intenzivne 
nege Klinike za anesteziologiju i intenzivnu terapiju VMA potpukovnik dr Ivo Udovičić istakao je da je 
renoviranje trajalo oko dva meseca, kao i da je veliko zadovoljstvo svih zaposlenih što ona danas tako 
izgleda. 

"Klinika je renovirana kompletno, od građevinskog dela, bilo je i strukturnog renoviranja, a nabavljena je 
kompletno nova oprema za 14 pacijenata. U ovom prostoru se leče najteže kategorije pacijenata, a to su 
životno ugroženi pacijenti. Oni zahtevaju maksimalan monitoring i negu, a da bismo sve to imali, 
moramo da imamo ovako modernu i sofisticiranu opremu, koja 24 časa prati više od 100 vitalnih 
parametara kod svakog pacijenta", istakao je  Udovičić.  

 

 

 

 



 
 

 

 

"LUTRIJA ILI VEZA" "Treba li da mrzimo jedni druge - ti si dobio lek, ja nisam?" Oboleli od multipla 
skleroze ogorčeni, traže #LEKZASVE 

Inovativni lekovi, među kojima su i oni za multipla sklerozu, biće dostupni obolelima početkom aprila, 
najavili su nedavno iz RFZO-a. Međutim, ta vest unela je dodatni nemir pacijentima koji boluju od MS-a. 
Naime, u Srbiji ima oko 9.000 obolelih, trenutno se leči oko 1.200 ljudi, a najavljeno je da će lek dobiti još 
oko 1.300 pacijenata. Šta je sa preostalih 6.500? 

- Broj obolelih od multipla skleroze koji će se lečiti o trošku države, bilo klasičnom ili inovativnom 
terapijom, povećan je za 1.300. Da se dostigne taj broj pacijenata bilo je potrebno oko 15 godina , tako 
da je ovo povećanje značajan pomak. Ni u drugim državama se svi oboleli od multipla skleroze ne leče 
ovim terapijama, a trudićemo se da taj broj povećavamo iz godine u godinu - izjavila je pre nekoliko dana 
direktorka Republičkog fonda za zdravstveno osiguranje (RFZO) Sanja Radojević Škodrić. 

Inovativna terapija se ne može primenjivati kod svih pacijenata koji se leče interferonima, i struka će 
odrediti kriterijume za primenu inovativne terapije, rekla je Škondrić istom prilikom. 

"Lek za sve", parola je koju koriste oboleli od multipla skleroze, najčešće na društvenim mrežama. Ona je 
nastala još i pre najava nadležnih da će u 2020. biti izdvojena značajna sredstva za inovativnu terapiju. 

Međutim, nakon najave da će lek o trošku države dobiti još 1.300 pacijenata, a ne svi, među obolelima 
od MS-a javilo se novo podozrenje: kojom će "lutrijom" biti odabrani oni koji će primiti terapiju? 

Vesni Jovanović (44) iz Smedereva, MS je dijagnostikovan pre 12 godina i nikada nije primala terapiju. 
Inače se kreće pomoću štaka, a nedavno je bolest napredovala, te je nekoliko dana bila vezana krevet, 
primorana da koristi pelene. Razdaljina koju samostalno može da prepešači sve je manja, a zamor se 
javlja sve brže. Sada bi joj bio potreban mnogo jači lek nego što bi to bio slučaj da je dobila terapiju pre 
godinu dana, objašnjava nam ona. 

https://www.blic.rs/multipla-skleroza
https://www.blic.rs/vesti/drustvo/multipla-skleroza-ispovest-lekovi/eyqwklx


 
 

- Svaka čast što je ovo urađeno, ali to je malo. Bojim se da će biti kao pre: mi pacijenti nikad nikakve liste 
nismo videli, da znaš koji si na listi čekanja. Pacijenti nikada nisu imali uvid - kaže Vesna. 

Ona tvrdi i da je svojevremen bila na listi za dobijanje leka, ali da do toga ipak nije došlo. 

- Bila sam na listi 2014. godine, prošla sam skrining, bila sam pozvana, a kad sam došla po lek, rekli su mi 
da sam izbačena iz programa. Taj lek je očigledno dobio neko drugi. Bojim se da će sve ovo biti ili lutrija 
ili veza. Svi se snalaze kako znaju, prosto, svako bi grabio da dođe do tog leka. Šta treba, da mrzimo jedni 
druge: ti si dobio lek, a ja nisam? Pa nije mi ta osoba ništa kriva - tvrdi Vesna. 

I ona nije jedina koja se pita na osnovu kog kriterijuma će biti odabrano 1.300 "srećnika" koji će dobiti 
lek, i da li će novonastala situacija otvoriti vrata određenim malverzacijama - "iz bubnja će da izvuku 
lek?", "ko će da dobije na lotou?" česta su pitanja na društvenim mrežama o ovoj temi. 

 

 

Profesor iz SAD u Beogradu operiše četvoro dece 

BEOGRAD - Četvoro dece sa retkim urođenim manama na srčanim zaliscima operisaće u Institutu za 
majku i dete jedan od najboljih svetskih stručnjaka za rekonstrukciju zalistaka kod najmlađih, profesor dr 
Kristofer Berd, iz Bostonske dečje bolnice. 

On je danas stigao u Institut i već popodne uradiće operaciju, sutra su na programu dve i u četvrtak još 
jedna operacija. 



 
 

"Operisaće pacijente sa urođenim manama srčanih zalistaka, koje su veoma retke i zahtevne. Operisaće 
jednu mitralnu, dve aortne i jednu trikuspidnu valvulu", kaže za Tanjug prof. Mila Stajević, načelnica 
Službe za kardiotorakalnu hirurgiju Instituta za majku i dete. 

Ovo je četvrta poseta prof. Berda Institutu. Mališani iz Srbije imali su dve mogućnosti za lečenje - ili da 
idu u inostranstvo na operaciju ili da ih neko od svetskih dečjih kardiohirurga operiše u Srbiji. 

Dolazak stranih lekara je mnogo jeftiniji, a njihova poseta je od višestrukog značaja. Osim što operišu 
decu, obučavaju i domaće lekare da rade tako zahtevne i retke operacije. 

Prof. Berd u Srbiju je stigao o trošku Republičkog fonda za zdravstveno osiguranje. 

Cena takvih operacija u SAD je oko 100.000 dolara, dok je u evropskim centrima oko 50.000 evra. 

 

Direktor SZO apeluje na razmenu podataka o koronvirusu 

ŽENEVA: Direktor Svetske zdravstvene organizacije (SZO) Tedros Adanom Gebrejesus pozvao je sve 
ministre zdravlja da hitno unaprede razmenu podataka o koronavirusu i najavio da će poslati tim 
međunarodnih eksperata u Kinu da rade sa tamošnjim kolegama. 

"Šaljemo maske, rukavice, respiratore i skoro 18.000 zaštitnih odela za više od 20 država kojim je 
neophodna podrška", rekao je Gebrejesus na sednici Izvršnog odbora SZO u Ženevi. 

Podsetivši da su do sada 22 zemlje preduzele trgovinske mere ili mere u vezi sa putovanjima zbog 
koronavirusa, on je rekao da bi to trebalo da bude kratkotrajno, srazmerno rizicima po javno zdravlje i 
redovno razmatrano. 



 
 

"Takve restrikcije mogu da imaju efekat pojačavanja straha i stigme, a da daju malo dobrobiti", upozorio 
je Gebrejesus. 

Do sada je u Kini potvrđeno 20.000 slučajeva kroonavirusa, dok ih je u još 24 zemlje 176. 

 

 

Srbija iznad evropskog proseka po smrtnosti od kancera 

Širom Evropske unije bilo je u proseku 257 smrtnih slučajeva od raka na 100.000 stanovnika u 2016. 
godini, dok je taj broj u Srbiji iznosio 298, pokazuju podaci Eurostata. 

Gotovo 1,2 miliona ljudi umrlo je od kancera u Evropskoj uniji u 2016. godini. Kancer je uzrok za gotovo 
četvrtinu, odnosno 26 odsto svih smrtnih slučajeva zabeleženih u EU. 

Stopa smrtnosti od kancera najviša bila je u Mađarskoj, a najniža na Kipru, pokazali su rezultati 
istraživanja Eurostata. 

Širom Evropske unije bilo je u proseku 257 smrtnih slučajeva od raka na 100.000 stanovnika u 2016. 
godini. 

https://ec.europa.eu/eurostat/web/products-eurostat-news/-/EDN-20200204-1?inheritRedirect=true&redirect=%2Feurostat%2Fhome%3F
https://ec.europa.eu/eurostat/web/products-eurostat-news/-/EDN-20200204-1?inheritRedirect=true&redirect=%2Feurostat%2Fhome%3F


 
 

Sa 345 smrtnih slučajeva na 100.000 stanovnika, Mađarska je zabeležila najvišu standardizovanu stopu 
smrtnosti od raka među državama članicama EU. Visoke stope smrtnosti od raka zabeležene su i u 
Hrvatskoj, gde je broj iznosio 334, Slovačkoj sa 315 i Sloveniji sa 309. 

Suprotno tome, niske stope smrtnosti od raka zabeležene su u velikom broju mediteranskih i nordijskih 
zemalja. 

Najniža stopa bila je na Kipru sa 194 smrtna slučaja od raka na 100.000 stanovnika, a slede je Finska sa 
220, Malta sa 221, Švedska sa 229 i Španija sa 230. 

U periodu od 2011. do 2016. godine, standardizovana stopa smrtnosti polako je, ali stalno opadala, sa 
266 smrtnih slučajeva od raka na 100.000 stanovnika u 2011. godini, na 257 u 2016. godini. 

Muškarci češće oboljevaju od kancera od žena 

Muškarci (656.100 smrtnih slučajeva izazvanih kancerom) su mnogo više pogođeni ovom bolešću od 
žena (511.600). 

Kancer je uzročnik 29 odsto smrti muškaraca i oko 23 odsto smrti žena, pokazali su podaci iz 2016. 
godine. 

Fatalni karcinomi uzrokovali su 288.900 smrtnih slučajeva kod ljudi mlađih od 65 godina u EU, što 
odgovara 37 odsto svih smrtnih slučajeva u ovoj starosnoj grupi, dok je manje od jedne četvrtine, tačnije 
878.800 smrti ili 23 odsto svih smrtnih slučajeva među starijim od 65 godina. 

Najčešći kanceri koji izazivaju smrt: Karcinom pluća kod muškaraca i karcinom dojke kod žena 

Rak pluća odneo je 239.000 života u EU u 2016. godini, što predstavlja petinu, odnosno 20 odsto svih 
smrtnih slučajeva usled raka. 

Kolorektalni karcinom koji je izazvao 139.700 smrtnih slučajeva, 12 odsto svih smrti usled raka, rak dojke 
koji je izazvao 85.300 ili sedam odsto, karcinom gušterače 78.700, takođe sedam odsto i rak prostate 
65.200 ili šest odsto – takođe su česti uzroci smrti. 

Rak pluća bio je glavni fatalni oblik raka za muškarce, odgovoran je za četvrtinu, odnosno 165.000 smrti 
ili 25 odsto svih umrlih muškaraca od raka. To je bilo mnogo više od raka debelog creva koji je odneo 
77.400 života ili 12 odsto i raka prostate – 65 200, odnosno 10 odsto. 

Rak dojke bio je uzrok 84.300 smrtnih slučajeva ili 16 odsto svih ženskih smrti usled raka. Rak pluća koji je 
odneo 74.100 života ili 14 odsto i kolorektalni karcinom 62.300 ili 12 odsto prouzrokovali su najviše 
slučajeva raka od žena u EU u 2016. godini. 



 
 

 

 

KC Niš zapošljava za stalno 137 medicinskih i nemedicinskih radnika 

Klinički centar u Nišu raspisao je konkurs za zapošljavanje na neodređeno vreme 62 zdravstvena radnika 
i 75 nemedicinskih radnika. 

Posao „za stalno“ dobiće medicinske sestre i tehničari različitih smerova, a među 75 nemedicinskih 
radnika koji će biti upošljeni najviše je higijeničara i servira. 

Sindikat „Nezavisnost“ Kliničkog centra Niš oglasio se povodom tog oglasa za posao i pojasnio da je 
konkurs raspisan kako bi stalni posao dobili zdravstveni i nemedicinski radnici koji duže vreme rade sa 
ugovorima na odredjeno vreme i ugovorima o privremenim i povremenim poslovima. 

U saopštenju se navodi da veliki broj radnika koji će dobiti ugovor o stalnom zaposlenju radi u Kliničkom 
centru deset i više godina. 

„Više godina unazad ukazivali smo na probleme radnika angažovanih na privremenim i povremenim 
poslovima. Ukazivali smo da im je uskraćeno pravo na godišnji odmor, pravo na korišćenje bolovanja, 
pravo na dobijanje nadoknade za prevoz. Na ovaj način agonija tih radnika je privedena kraju“, kazali su 
u sindikatu „Nezavisnost“ KC Niš. 



 
 

U saopštenju se navodi da je Kliničkom centru Niš odobren prijem radnika na neodredjeno vreme nakon 
dopisa sindikata i sastanka predstavnika Ministarstva zdravlja, direktora Kliničkog centra Niš Zorana 
Radovanovića i predstavnika sinidikata „Nezavisnost“. 

 

 

Prijavljena EPIDEMIJA gripa u četiri okruga: Obolelo 14.000 ljudi, tri smrtna slučaja od početka sezone 

Sa simptomima influence 14.000 - dvostruko više nego prethodne sedmice. Prema podacima "Batuta" - 
352 slučaja teških komplikacija 

EPIDEMIJE gripa prijavljene su u četiri okruga u Srbiji: Pirotskom, Mačvanskom i Zlatiborskom okrugu, i 
na teritoriji grada Beograda. Prema podacima Instituta za javno zdravlje "Dr Milan Jovanović Batut", 
virus je od ove nedelje prešao iz niskog u srednji nivo aktivnosti. Za nedelju dana prijavljeno je 14.000 
osoba sa simptomima oboljenja sličnih gripu, što je dvostruko više nego sedmicu ranije, a od početka 
sezone tri smrtna slučaja zavedena su sa uzrokom - komplikacije gripa. 

U svim regionima zemlje beleži se trend porasta obolevanja. Epidemiolozi kažu da je to uobičajeno za 
ovaj period godine. Zbog raspusta, sledeće nedelje se, ipak, očekuje ako ne smanjenje, onda bar 
stagnacija broja novih slučajeva gripa. 

U Beogradu, recimo, za nedelju dana registrovano je 1.707 pacijenata sa simptomima sličnim gripu, a 
tzv. epidemijski prag je 1.000 obolelih nedeljno, pa je u ponedeljak prijavljena epidemija. 



 
 

- Oni koji imaju grip moraju ostati kod kuće dok su bolesni i dan nakon što su poslednji put imali 
povišenu temperaturu. Oboleli bi trebalo da se izoluju i od ukućana, da miruju, piju lekove za snižavanje 
temperature, koriste kapi za nos i slično, a sve kako bi se sprečile komplikacije. Oni koji osete otežano 
disanje treba da se odmah jave svom lekaru - rekla je dr Leposava Garotić Ilić, načelnik jedinice za 
imunizaciju Zavoda za javno zdravlje Beograd. 

Epidemiološka situacija u Srbiji slična je kao u ostatku Evrope. U cirkulaciji su tri virusa: dva tipa A (H1N1 
i H3N2) i tip B "viktorija". Svi se nalaze u sastavu ovogodišnje vakcine. 

- Do sada su prijavljena 352 slučaja teške akutne respiratorne infekcije, koja je zahtevala hospitalizaciju - 
kažu u Institutu "Batut". 

Iako se grip leči samo terapijom za ublažavanje simptoma i mnogi uopšte ne odu kod lekara, pa 
statistički i ne budu zavedeni među gripozne, prof. dr Tatjana Radosavljević, pulmolog, kaže da, ipak, 
treba osluškivati organizam, da se ne bi zakasnilo sa otkrivanjem komplikacija ove infekcije. 

- U slučaju pogoršanja, neophodno je obratiti se lekaru. Ako povišena temperatura traje danima, ipak 
treba otići na pregled, pogotovo ako se pojave iskašljavanje sukrvice i gušenje.  

ŽRTVA VIRUSA U POŽAREVCU 

PACIJENT star 62 godine iz Požarevca preminuo je usled komplikacija izazvanih virusom gripa AH1 i to je 
prva žrtva ove zarazne bolesti na području Braničevskog okruga. Kako je za "Novosti" rekao Danko 
Nikolić, direktor Opšte bolnice, ovaj pacijent kod njih je bio na dijalizi, jer je bolovao od hronične bolesti 
bubrega. 

- Kod njega je prethodno laboratorijski potvrđen virus gripa AX1. Među ležećim pacijentima ima još njih 
nekoliko kod kojih je, takođe, potvrđen ovaj virus - rekao je Nikolić. D. N. 
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